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Esercizio 0. [4*]

1. Si determini la soluzione dell’equazione differenziale ordinaria y′′ = x2 con dati iniziali y(0) = y′(0) = 1.

2. Si calcoli l’integrale doppio

¨
Ω

y

x2
dxdy, dove Ω =

{
(x, y) ∈ R2 : 0 ≤ y ≤ x ≤ 1

}
.

3. Si risolva il problema di Cauchy

{
y′ = −y4 sinx,

y(0) = −1.

4. Si determinino massimi e minimi di f(x, y) =
x2 + y2

1 + x2 + y2
in D =

{
(x, y) ∈ R2 : |x| ≤ 1, |y| ≤ 1

}
.

Esercizio 1. [6] Si trovi la soluzione del problema di Cauchyy
′ =

(x2 + 1)y

(x2 + x) log y
,

y(1) = 1.

Esercizio 2. [6] Si trovi la soluzione del sistema di equazioni differenziali lineari in R2
y′1 = 11y1 − 11y2,

y′2 = 5y1 − 5y2,

y1(0) = y2(0)) = 1.

Esercizio 3. [6] Si determini la soluzione generale dell’equazione differenziale y′′ − 4y′ + 4y = (x+ 1)e2x.

Esercizio 4. [6] Si determinino massimi e minimi della funzione

f(x, y) = x2y2

nell’insieme D =
{

(x, y) ∈ R2 : |x| ≤ 2, |y| ≤ 2, xy ≤ 1
}

.

Esercizio 5. [6] Si calcoli l’integrale triplo
˚

Ω

xyz2

(x2 + y2 + z2)2
dx dy dz,

dove Ω = {(x, y, z) ∈ R3 : x ≥ 0, y ≥ 0, z ≥ 0, x2 + y2 + z2 ≤ 1}.

Esercizio 6. [6] Si calcoli l’integrale curvilineo di prima specie in R2

ˆ
γ
f ds,

dove f è la funzione f(x, y) = x2
√

1 + y2 e γ è la curva descritta da γ(t) = (t, et) per t ∈ [− log 2, log 2].


